


razgovor V R I J E M E  S R C A  |  o ž u j a k  2 0 0 8  –  s v i b a n j  2 0 0 8

najljepše ocrtavaju svetopisamske riječi kada Bog govori 
Abrahamu: Ostavi svoj narod i dom oca svojega i idi u ze-
mlju koju ću ti pokazati… Bogu služiti u siromahu moja 
je najveća radost.

• �Možete li nam ispričati neki primjer iz života u misi-
jama?

Puno je primjera pohranjeno u mom sjećanju i u srcu… 
I teško ih je sažeti… Uvjeti rada bili su vrlo teški… Je-
danput mjesečno znali smo, moje susestre i ja ići u druga 
sela i tamo ostajali po dva dana. Potrebne stvari i lijekove 
smo nosile na leđima. U kišno doba morale smo ponekad 
cijeli dan ići pješice, bose preko rijeke, jer su improvizira-
ni drveni mostovi bili srušeni od velike oluje. Navečer i 
ujutro molile smo s narodom. Ja bih prije podne obilazila 
bolesnike, a poslije podne predavala vjeronauk. Madaga-
skarski narod lijepo pjeva, pa smo često zajedno pjevali.

A evo i još jednog primjera koji mi se usjekao duboko 
u srce. Bila sam kod kuće, u našoj ambulanti. U selu u su-
sjedstvu, u jednoj kući izbio je požar. Malenog su dječaka 
jedva spasili iz vatre. A onda im je trebalo nekoliko sati 
dok su došli do mene. Maleni je bio sav opečen. Bio je još 
pri svijesti. “Sestro, žedan sam”, zapomagao je dječačić. 
Učinila sam sve kako bih mu pomogla i kako bih mu 
omogućila prijevoz do bolnice, ali nije mi uspjelo. Umro 
mi je na rukama. Bile su mu samo četiri godine. I dan 
danas kad na to pomislim, poteku mi suze na oči, bu-
dem potresena… Ali, zanimljivo je kako su roditelji dje-
teta prihvatili njegovu smrt… Sigurno drugačije, nego bi 
to možda učinili mi… Naime, narod Madagaskara ima 
sasvim drugačiji pristup od nas prema mrtvima i prema 
smrti. Puno ih još nije prihvatilo kršćansku vjeru, ali vje-
ruju u Boga stvoritelja i u vječni život. Tako su roditelji tog 
djeteta samo smireno rekli: “Bog dao, Bog uzeo”. Nisu to 
doživjeli tragično kao što bi to bio slučaj kod nas.

• �Što Vam nedostaje, ima li nostalgije za misionarskim 
danima?

Nostalagije naravno da ima, nedostaje mi onaj jednosta-
van, zadovoljan i veseli narod.

• Gdje ste sada i što radite?
Sada sam u Grazu u našoj provincijskoj kući. Živim u 
maloj zajednici i posebno se brinemo za našu mladež. 
Također, radim kao medicinska sestra u velikom zatvoru 
u Grazu. Djelujem i pastoralno. Znanje nekoliko stranih 
jezika pokazalo se kao pravi blagoslov… Ovdje je dosta 
i Hrvata.

• �Je li Vam posao težak i koliko se razlikuje od misij-
skog posla u nama “egzotičnim” krajevima? 

Posao fizički nije toliko težak, ali je psihički prilično op-
terećenje. Teško mogu uspoređivati ovaj sadašnji rad sa 
svojim misijskim. Mogu jedino reći da u Europi vlada je-
dan posve drugačiji mentalitet, mentalitet nezadovoljstva, 
nezahvalnosti, unatoč svemu što se ima…

• �Kad biste imali ponovno priliku birati, biste li ponov-
no izabrali ovaj put?

Sasvim sigurno bih opet radosno izabrala ovaj put!

• �Na koji način možemo i mi pomoći misijama?
Mislim da je već velika pomoć molitva jednih za druge. 
Svi smo mi djeca Božja i trebamo se truditi i nastojati da 
svaki čovjek, onaj koji mi je blizu i onaj koji je daleko, 
postigne spasenje.

• �Vaša poruka čitateljima glasila Vrijeme Srca?
Vrijeme Srca je dobar naziv koji puno govori. Živimo li 
vrijeme Srca u vremenu Ljubavi onda ćemo ostvariti mir 
u nama i oko nas. Neka Vas Bog blagoslovi.
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– nastavak sa str. 15 –
ide!” Ali ja kažem, ide, ali uz Krista i Mariju po redovi-
toj molitvi sv. Krunice… Neki će misliti da sam možda 
lud, kakvim to životom živim, a ja kažem, briga me što 
drugi misle, jedino što želim je da moj Krist, Isus Na-
zarećanin bude zadovoljan sa mnom! Niste duše našli 
na cesti! Sve je na vama! Pitaj zato često: Isuse, da si na 
mom mjestu, što bi Ti učinio? I… Hrani se Bogom 
živim u sv. Pričesti često… Ispovijedaj se… I mobitel 
se nakon 2-3 dana isprazni, kako li se tek čovjek ispra-
zni bez snage koju mu daje jedino Krist! Borite se za dar 
vjere! Molite i ustrajte, i bit će! Stajati pored vatre, a ne 
ogrijat se – nemoguće! Klečati pred Presvetim, a da te 
Krist ne zahvati – n e m o g u ć e !

Bilo je trenutaka kad sam se pitao, je li ovo moj put ili 
bih u svećenike… Ali, nije bila volja Božja… Htio sam u 
misije, a putovnicu mi UDBA nije dala… Cvitko je htio, 
ali Bog nije! Jednom nas je UDBA toliko pohvatala da nas je 
osim u Split, u zatvore po Šibeniku i Zadru vozila… U jed-
nom se trenutku iz jedne ćelije začula Zdravo Marija, pa još 
jedna, i tako redom… Odjednom je čitav zatvor odjekivao 
Krunicom… Bila mi je to najljepša noć u životu… Gospa 
je Fatimska rekla da ne postoji nijedan materijalni, duhovni, 
nacionalni ili međunarodni problem koji se putem  Kruni-
ce i naše žrtve ne bi mogao riješiti. I zato u Majčine ruke 
polažem svoj život, život svoje supruge i svoje petero djece, 
tražim za nas zaštitu od Zlog i od zala ovog svijeta. 

I još nešto… Ne boj se! Otvori vrata srca Isusu Na-
zarećaninu, ne daj se zavaravati… Isus nije jedno mislio, 
drugo govorio, treće radio… Ne boj se, ne boj se života, 
ne boj se ljudi, ne boj se sebe, a posebno ne vlastitih grije-
ha! Ima Ispovijed! Bog te čeka! Najveći je mir onaj koji se 
prima u ispovjedaonici…

Večeras smo zajedno ovdje, htio bih da se jednog dana 
zajedno nađemo u Nebu, da budemo u Vječnosti s Kri-
stom!”

Utorak, 19. veljače 2008. – Križni put
Naša nas je Anđa uvela u otajstvo Muke i Smrti Isusove. 
Molili smo Križni put. Postaju za postajom postajali smo 
svjesniji kako smo zaslužili Vječnost!

Utorak, 26. veljače 2008.
Pripremni susret s ovogodišnjim krizmanicima uoči njiho-
va susreta s Kardinalom, Josipom Bozanićem u Ciboni
Teško je opisati ovaj susret, a ne ići u širinu… Ukupno 
130 mladih – 90 potvrđenika i 40 – HDM-ovaca… Za-
datak je bio posvjedočiti i jednom za svagda reći vječnu 
istinu: Mi smo bogatstvo Crkve… Krist nas treba, Crkva 
nas treba, a mi trebamo Crkvu svoju…
Petak, 29. veljače 2008. –
17. emisija na Radio Mariji – Svjedoci Srca
I u prosincu, siječnju i evo opet u veljači radosno smo 
pohrlili na Jordanovac u studio Radio Marije. Svakog 29. 
u 21 sati “plovili smo” valovima Radio Marije i svjedoči-
li svoju pripadnost i posvećenost Srcu. U prosincu smo 
razgovarali sa slušateljima o milostima koje smo primili 
od Novorođenog Djetešca, u siječnju o Mariji, osobito o 
Gospi Lurdskoj i povezanosti hrvatskog naroda s Bezgreš-
nom i blaženog Alojzija Stepinca. Njega je Gospodin uzeo 
k sebi upravo uoči blagdana Gospe Lurdske. Koje li milo-
sti…. A večerašnja tema bila je Korizma i Križni put…

Eto, to je to za ovaj put…
Od srca Vas pozdravljam i blagoslov zazivam… Do 

sljedećeg čitanja… 
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Pripravni dokument - Lineamenta - u pripravi na 
redovitu Sinodu biskupa, “O odgoju svećenika u 
današnjim prilikama”, iz listopada 1990. godine, 

ovako govori svećenicima o novim crkvenim pokretima:
Apostolski i duhovni pokreti često jako djeluju na mladež. 

Možemo u tome vidjeti znak vremena. Mnogi pobuđuju na 
obraćenje, osjećaj za Boga, uvode u život molitve i u apostol-
ski duh. Brojna redovnička i svećenička zvanja rađaju se i 
razvijaju u krilu tih pokreta koji su odgojni okoliš i zauzi-
maju se da zvanja odgoje za svećeništvo. U svojoj različitosti 
i ta zvanja otkrivaju neizmjerno bogatstvo Kristova misterija 
podržavajući jedinstvo eklezijalnog zajedništva i apostolskog 
svećeništva u svrhu pastoralne službe i naviještanja Evanđelja 
današnjem čovjeku (br. 18).

Biskupi, svećenici, župnici pred novošću crkvenih 
pokreta i novih crkvenih zajednica često su oprezni, ne-
povjerljivi, sumnjičavi. Neki čak misle da crkveni pokreti 
dijele župnu zajednicu. Svaki pravi crkveni pokret, koji je 
djelo Duha Svetoga, zapravo jača i oživljuje dijecezansku i 
župnu zajednicu Kristovih vjernika. Bojazan i oprez mogu 
se razumjeti. Novost može, ali i ne mora uvijek biti na 
dobro. Netko se lakše, drugi se teže upušta u rizik.

Kad su francuski biskupi, na zasjedanju u Lurdu, u 
studenome 1999. godine, raspravljali o novim crkvenim 
pokretima i zajednicama, mons. Jean-Paul Jaeger, biskup 
Arrasa i predsjednik Komisije za apostolat pokreta i vjer-

ničkih laičkih udruga Francuske biskupske konferencije, 
predstavljajući dokument o apostolatu laika danas u Fran-
cuskoj, ovako je govorio:

Crkva je po neporecivu izričaju sv. Pavla kao Tijelo. Ona 
živi. Tko se onda čudi kad vidi da niču na njezinu Tijelu 
neočekivane i iznenađujuće nove ćelije? To je, uostalom, bio 
stalan slučaj tijekom čitave povijesti Crkve. Na stablu aposto-
lata i u svojoj posvemašnjoj slobodi Duh Sveti čini da niču 
novi pupoljci. Trebali bismo biti iznenađeni kad toga ne bi 
bilo. Bez sumnje, treba vremena da se pupoljci rastvore, treba 
prihvatiti njihovu krhkost, olakšati njihov rast. U skladu i 
ljepoti zajedništva oni nalaze svoje mjesto koristeći se godina-
ma rasta ojačanog stabla, ali oni mu također donose snagu i 
žar svoje mladosti.

Na X. redovitoj Sinodi biskupa u Rimu, od 30. rujna 
do 27. listopada 2001. godine, na temu “Biskup -služitelj 
evanđelja Isusa Krista za nadu svijeta”, njujorški nadbi-
skup kardinal Edward M. Egan, u izvješću prije početka 
sinodskih rasprava, kazao je ovo:

U naše doba istinski biskupski autoritet traži da biskup 
bude otvoren i da ohrabruje nove zajednice i crkvene pokre-
te koji niču gotovo posvuda u Crkvi. Oni su veliko obećanje 
duhovnog bogatstva ... Kad su vođeni ispravno i s razumije-
vanjem, mogu biti veliko dobro mjesnoj Crkvi budeći njezinu 
pažnju na nova shvaćanja evanđeoske poruke i podsjećajući je 
na ideale i vrednote koje ona treba oživjeti i učvrstiti.

Zajednice i crkveni pokreti
veliko su bogatstvo Crkve
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Može se reći da je u ovome času najnovija riječ Uči-
teljstva Crkve o pokretima, o biskupu i pokretima, o mje-
stu i ulozi laika u Crkvi završna Poruka s redovite Sinode 
biskupa “Biskup - služitelj evanđelja Isusa Krista za nadu 
svijeta”. Donosim samo ove odlomke iz te Poruke:

Pokreti, male zajednice, u službi odgoja ili dobrotvorno-
sti, koje čine tkivo kršćanskog života, imat će blagodati od 
njegova (biskupova) nadzora i pažnje. Biskup, kao dobar 
tkalac jedinstva, sa svećenicima i đakonima, razlikovat će i 
poduprijeti sve karizme u njihovoj čudesnoj različitosti. On 
(biskup) će ih usmjeriti na ono jedinstveno poslanje Crkve: 
dati svjedočanstvo usred svijeta, blaženoj nadi koja je u Isusu 
Kristu, našemu jedinom Spasitelju.

Laici danas imaju dio koji im pripada u oživljavanju 
kršćanskih zajednica, liturgijskog života, laičkog odgoja i 
službe dobrotvornosti. Neka je hvala i neka su ohrabre-
ni vjeroučitelji, kao i one žene i oni muževi koji, prema 
svojim različitim darovima, posvećuju toliko snaga i na-
pora, zajedno sa svećenicima i đakonima, redovnicima i 
redovnicama. Osjećamo dužnost da im na poseban način 
zahvalimo za svjedočanstvo ljubavi svih onih koji podno 
križa, za spas svijeta, s Isusom i Marijom, polažu svoje bo-
lesti ili svoja trpljenja. Biskupi sa svoje strane žele promica-
ti prvotni poziv laika: svjedočiti Evanđelje usred svijeta nji-
hovom obiteljskom, socijalnom, kulturnom, političkom 
zauzetošću ili njihovim ucjepljenjem u srce, što ga papa 
Ivan Pavao II. naziva “moderni areopag”, posebno u svijet 
medija ili u spašavanje stvorenog (Redemptoris missio - Ot-
kupiteljeve poslanje, 37), oni ispunjaju jaz koji dijeli vjeru i 
kulturu. Neka se okupe u organizirani apostolat da bi bili 
na prvoj crti te neophodne borbe za pravdu i solidarnost 
koje pružaju nadu i smisao svijeta.

Crkva tijekom sve svoje povijesti, od apostolskih vreme-
na do danas, a tako će biti i do svršetka povijesti, poznaje 
zastranjenja, krivi nauk, hereze, shizme i sekte. Suvremeni 
kršćanin, u gradovima i selima, po svijetu i kod nas, suo-
čen je sa sektama i izazovom novih religioznih ponuda, 
zapadnjačkoga i istočnjačkog podrijetla: scientologijom, 
New Ageom, Hare Krišnom, transcendentalnom medita-
cijom, reinkarnacijom, spiritizmom, egzotično-okultnim 
religioznostima, sve do sotonizma. Iskustvo uči: tamo gdje 
su kršćani poučeni u svojoj vjeri, kad poznaju Sveto pi-
smo, kad prakticiraju svoju vjeru, tu ni sekte ni alternativ-
ni religiozni pokreti ne uspijevaju. Novi crkveni pokreti su 
brana sektama i alternativnim religioznim pokretima.

P. Mijo Nikić je početkom 2002. godine, u Glasu Kon-
cila, napisao niz članaka pod naslovom Izazov nove religi-
oznosti. Može se smatrati da je ovo zaključak tih njegovih 
članaka.

Crkva sa svoje strane daje pastoralne smjernice u kojima, 
s obzirom na sljedbe i nove alternativne religiozne pokrete, 
predlaže ovu strategiju:

1. Razviti živu vjeru pomoću malih zajednica.
2. Oživjeti liturgijsko sudjelovanje u Euharistiji.
3. Učvrstiti sudjelovanje laika u dužnosti evangelizacije.
4. Razviti sustavan biblijski odgoj u vjeri.

Vrijeme u kome živimo, u svom spjevu Zborovi “Hridi”, 
T. S. Eliot ovako je opisao:
Ali čini se da se dogodilo nešto što se nikad prije
dogodilo nije: premda ne znamo točno kada,
ni zašto, ni kako, ni gdje.
Ljudi su napustili BOGA, ne zbog drugih bogova,
kažu oni, nego zbog nijednog boga, 
a nikada se prije nije dogodilo da ljudi zaniječu bogove 
i klanjaju se bogovima
i ispovijedaju prije svega vjeru u razum,
a zatim Novac, Moć, i ono što zovu Život,
ili Rasa, ili Dijalektika.
Crkva odbačena, zvonik srušen, zvona prevrnuta, 
što nam je učiniti da bi stajali praznih ruku
s dlanovima okrenutim prema gore
u vremenu koje se postepeno vraća unatrag?...
Pustoš i praznina. Pustoš i praznina
i tama nad licem bezdana. Je li Crkva napustila čovječan-
stvo, ili je čovječanstvo napustilo Crkvu?
Kad se Crkva više ne cijeni, čak niti ne osporava, 
a ljudi su zaboravili sve bogove, 
osim Lihve, Pohote i Moći?

Proročanski je to opis vjerskoga stanja ljudi našeg vre-
mena. Eliot je taj spjev napisao tridesetih godina prošloga 
stoljeća. Koliko je taj spjev još proročkiji i istinitiji i nakon 
više od sedamdeset godina?!

Svakom je čovjeku, svakom je kršćaninu neophodno 
poznavati vrijeme u kome živi. Ma kakvo bilo vrijeme u 
kome živi, zgodno ili nezgodno (2 Tim 4,2), kršćanin se 
ne može odreći svoga krsnog i krizmanog poslanja: biti sol 
i svjetlo u svijetu (Mt 5,13-14). Činjenica je da nam Bog 
u svakom vremenu svojim Svetim Duhom pali svjetla i 
daje poticaje i odgovor na znakove vremena (Mt 16,3). 
Nisu li brojni i raznoliki crkveni pokreti koje je Duh Sve-
ti pobudio širom svijeta upravo u naše vrijeme odgovor 
na sve veću i agresivniju sekularizaciju? Kršćanin, klerik i 
laik, koji prati događaje u svijetu i kod nas, i sekulariziran 
mentalitet koji se stvara svim mogućim sredstvima, snažno 
utječu na suvremenog čovjeka i kršćanina, on na događaje 
i ozračje koje se stvara ne može ostati bezbrižan, neodgo-
voran, pasivan, ne može samo odmahnuti rukom.
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Zajednica bračnih susreta

Što želimo i očekujemo od djece?
Kako se osjećamo kad nas djeca svojim postupcima povrijede.

Dragi bračni parovi! 
Ovo je vaša stranica. Pred vama je jedna tema koja je izazvala živu raspravu među sudionicima susre-
ta. Kako i ne bi? Pa, riječ je o vječnom odnosu između roditelja i djece. Koga od nas to ne bi zanimalo? 
Kod koga to ne bi izazvalo suze i smijeh? Tko ne bi poželio naučiti nešto novo u tom pogledu? Zato su 
dragocjena vaša iskustva i svjedočanstva. Dijelim ih sa svima vama, da spoznate, ako to niste do sada 
činili, kako je potrebno da se i vi počnete otvarati jedno drugom, bez straha od odbačenosti, u ljubavi i 
međusobnom poštovanju. Evo svjedočanstava članova naše požeške zajednice.

Muž: Isprva smo kao roditelji iskazivali brigu za tjelesni i 
psihički rast naše djece. S vremenom smo shvatili potrebu 
za odgojem za duhovne vrijednosti kod svoje djece. Oso-
bito je teško odgajati u vrijeme adolescencije, puberteta. 
Tada se susrećemo s obezvrijeđivanjem svih vrijednosti od 
strane djece. Razmišljao sam o sebi, o svojim postupcima. 
Došao sam do zaključka da djeca trebaju ići svojim putem, 
biti drugačija. Pa i ti ženo, razlikuješ se od mene! Raspo-
loženja djece neprestano se mijenjaju (od poslušnosti do 
prkosa). Nastojim poticati razgovor s njima. Nekad sam 
samo tražio krivca. A Josip i Marija nisu tražili krivca. Zato 
mislim da rješenje treba tražiti u razgovoru. Od kada se 
više trudim na tom području, ima dobrih rezultata.
Žena: S našom djecom nastojimo se igrati, rješavati doma-
će zadaće; ima tu i dobrih i loših trenutaka. Razgovaramo 
s djecom; među nama nema tajni. Zajednički planiramo 
i dogovaramo poslove. Ako što pođe po zlu, razmišljam o 
tome cijeli dan: Zašto se to dogodilo? Zašto su takvi? Gdje 
je moja odgovornost u svemu tome? Tada se pomolim, 
smirim i često prepoznam Božju volju.
Muž: Nije sve u dijalogu, u razgovoru. Moji roditelji nisu 
puno razgovarali sa mnom kao djetetom. A ja toliko vre-
mena provodim u razgovoru s djecom, pa opet rezultati 
su, barem naoko, isti. Važniji od dijaloga je primjer života 
koji će roditelji pružiti svojoj djeci. Važniji od dijaloga je 
primjer muža i žene, njihov međusobni odnos.
Zaključak nekolicine roditelja: Danas se više traži, nego 
ranije. Roditelji moraju biti odlučni, ali i strpljivi, moliti 
i objašnjavati. Moraju kažnjavati, ali i nagrađivati, prila-
gođavati se različitim naravima, biti jedinstveni u svojim 
stavovima. Zbog svega toga, odgoj je danas težak, zahtje-
van, traži puno žrtve, molitve i rada na sebi. Roditelji gri-
ješe kada jedno kažnjava, a drugo brani. Djeca upravo to 
čekaju da razdvoje roditelje. A roditelj kada popusti, ruši 

autoritet drugoga. Treba se, stoga, zauzimati za istinu i pra-
vednost, a ne prepuštati se osjećajima.
Muž (ponavlja onu poznatu uzrečicu): Mala djeca – mala 
briga, velika djeca – velika briga. (I dodaje): Dok mi nismo 
bili jedinstveni, djeca su nas iskorištavala. Oni će se razići, 
a mi ćemo ostati. Sami, i s dragim Bogom. Mudro, zar 
ne?
Žena: Od djece ne očekujem puno. Važnije mi je da se 
međusobno slažu. Kad me povrijede, bude mi žao svih 
žrtava. Zato utjehu tražim u molitvi, da mi Bog da snage, 
da sve mogu podnijeti.
Muž: Očekujem od djece da budu dobra, plemenita, pri-
mjer drugoj djeci. Ako me povrijede, oni su i dalje moja 
djeca. Dijete me nikada ne može tako povrijediti da mu 
ne bih oprostio.
Žena: Kad me djeca povrijede, bude mi žao. Odlučila sam 
paziti na svaku riječ da ih ne povrijedim. Potrebno nam je 
i više dijaloga.
Muž: Puno učim od djece. A najveće zasluge za dobar od-
nos svih ukućana ima moja supruga. Meni je nekada sve 
bilo važnije od obitelji. Supruga mi je pomogla otkriti lje-
potu i važnost obitelji.
Žena: Od djece ne očekujem savršenost. Znam i prisjećam 
se kakva sam i sama bila u djetinjstvu. Strpljiva sam dok 
ne učine što očekujem. 

Nisu li lijepa ova razmišljanja? A zašto? Vrlo jednostavno: 
riječ je o razmišljanju praktičnih vjernika, tzv. malih ljudi, 
često neprimjetnih u društvu u kojem živimo. I tko mi 
sada može reći da nema smisla biti „mali čovjek“! Točnije, 
oni nisu mali ljudi. Oni su divovi. Jer, da nije takvih, pro-
pao bi svijet u kojem živimo.

p. Zvonko Šeremet,
voditelj Zajednice bračnih susreta
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Nakon puno godina opet Bog pogleda ze­
mlju. Ljudi su postali pokvareni i nasilni. 
Zbog toga Bog zaključi da ih uništi kao što 

je to već jednom, prije puno godina učinio općim 
potopom. I reče Bog Noi:
– Noa, sagradi još jednom korablju iz cedrovine, 
kao i onda: 300 lakata dugu, 50 lakata široku i 30 
lakata visoku. Želim na zemlju poslati drugi opći 
potop. Ljudi ništa nisu naučili. A ti u korablju uzmi 
svoju ženu, sinove i njihove žene i od svake životinj­
ske vrsti po dvoje, muško i žensko. Za šest mjeseci 
poslat ću veliku kišu.

Noi to baš ne bi pravo; ta zar opet? Ali Noa je 
bio poslušan i obeća da će učiniti tako kako mu je 
Bog naredio. Nakon šest mjeseci nadviše se tamni 
oblaci i poče kišiti. Noa je sjedio u svojem vrtu i 
plakao.

– Noa – povika Bog, – Noa, gdje je korablja?
Noa pogleda u nebo i reče: – Gospodine, budi 

mi milostiv!
Bog ga opet upita: – Gdje je korablja, Noa?
Noa obriše suze i reče: – Gospodine, što si mi 

učinio? Najprije sam u općini postavio zamolbu za 
građevinsku dozvolu. Oni su najprije mislili da že­
lim graditi štalu za ovce. Nisu se snašli s nacrtom i 
oblikom projekta, a da bi to trebao biti brod, nisu ni 
povjerovali pa je moj arhitekt morao napraviti novi 
nacrt. Zamolbu za građevinsku dozvolu su najprije 
odbili, jer gradnja u naselju nije dopuštena. Kad 
sam konačno našao odgovarajuće mjesto iskrsnuli 
su drugi problemi.

Sad se sve vrti oko pitanja treba li korablja vatro­
stalna vrata, uređaj za gašenje požara i vodospre­
mnik za slučaj požara, da bi bili zadovoljeni uvjeti.

Nakon toga mi je županijska uprava telefonom 
javila da mogu sagraditi brod, ali da je moja stvar 
kako ću ga transportirati do najbliže vode. S njiho­
vom pomoći ne mogu računati, jer je župan smije­
njen. A onda me nazove jedan drugi državni službe­
nik iz iste županijske uprave koji mi je objasnio da 

NOA I DRŽAVNA UPRAVA 
je njihova uprava jako orijentirana na stranke, da 
im želi ugoditi i upozorio me da kod EU u Briselu 
mogu zatražiti poticajna sredstva za brodogradili­
šte; zamolbu sam morao predati u osam primjera­
ka i na tri službena jezika EU.

Prestao sam tražiti cedrovinu. Libanonska se 
cedrovina više ne smije uvoziti. Kad sam onda u 
šumi htio kupiti drvo rečeno mi je da je zabranjeno 
rušenje, jer tako propisuje zakon. Navodno to škodi 
klimi. Osim toga bi morao dokazati da sam posadio 
toliko stabala koliko bih porušio.

Tesari, koje sam angažirao za gradnju, su mi 
onda rekli, da će se oni sami pobrinuti za drvo. 
Bože, znaš li ti uopće koliko danas majstori traže 
za svoj rad? Čime ću ja to sve platiti?

Bože, da li je tebi uopće jasno, da trebam do­
zvolu za transport životinja prema zakonima EU? 
Već sam na 22. stranici formulara, ali trenutno ne 
znam što da navedem kao cilj transporta.

I Noa opet poče plakati. Kiša prestade, nebo se 
razvedrilo, a sunce zasjalo. I na nebu se pokaže 
prekrasna duga. Noa pogleda pa se nasmiješi.

– Gospodine, nećeš uništiti zemlju?
Tada reče Bog: – O tome više ne razmišljam, jer 

to će učiniti vaša državna uprava.
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KRIŽALJKA

VODORAVNO: 1. Obraćenje, 8. Šarenica oka (na slici) , 9. Vremenski veznik, 10. Tankost, tanušnost, 12. Biskup u 
pravoslavnoj Crkvi, 16. Ždrijebe arapskog konja, 17. Američki skladatelj Copland, 18. Glumica  Bolanča, 20. »Zenička 
industrija mlijeka«, 21. »Zoološki vrt« 23. Sokratov tužitelj, 24. Kiseline, 26. »Zagrebačka akcija«, 28. »Imperial 
Cooperation  Administration« 29. Kineska vladajuća dinastija, 30. Iskusan djelatnik.
OKOMITO: 1. Politički skup (mn.), 2. Naša glumica Nina, 3. Pjevačica Turner, 4. Starožidovski kralj, 5. Stanovnik 
otoka, 6. Grad na sjeverozapadu Slovenije, 7. Čin, djelo,11. Veći jedrenjak, 12. Uskrs, 13. Zauzeti vjernici, 
14. Muslimansko muško ime, 15. Prva nota solmizacije, 19. Travar (turc.), 22. Japanski fi lmski redatelj Yasujiro, 
25. Šesto i deveto slovo abecede, 27. Konj u narodnoj pjesmi

1 2 3 4 5 6 7

8 9

10 11

12 13 14 15 16

17 18 19

20 21 22 23

24 25 26 27 28

29 30

Kate Moss  ­  Katica Mahovina 
Britney Spears ­  Britanka Kopljar 
Angelina Jolie ­  Anđelka Veselić 
Jenny Frost ­  Janica Mraz 
Sheryl Crow ­  Štefi ca Vrana 
Tom Cruise ­  Tomo Krstarević 
Sharon Stone  ­  Šiba Kamen 
George Bush ­  Ðuro Grm 
Boy George ­  Ðuro Dečak 

Javne osobe, u prijevodu
Halle Berry ­  Dvoranka Bobić 
Mike Oldfi eld ­  Mićo Staropoljac 
Stipe Mesić ­  Steve Meat 
Ivana Brkić ­  Johanna Moustache 
Vanja Rupena ­  Vanessa Hole 
Janica Kostelić ­  Jennifer Bone 
Severina Vučković ­  Northy Wolf 
Matko Jelavić ­  Well Who Is The Little Lion




